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Hauptausschuss Erfurt, 05.04.2018 

 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Hauptausschusses am 20.03.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

Rathaus, Raum 201, Fischmarkt 1, 

99084 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:51 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ausschusses: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ausschusses: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Thierbach 

Schriftführer/in: xxxx xxxxx 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung  und Begrüßung  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Dringliche Angelegenheiten  

   

 3.1. Dringliche Informationsaufforderung - Insolvenz RWE 

BE: Antragsteller Herr Stassny, Fraktion FREIE WÄH-

LER/FDP/PIRATEN 

hinzugezogen: Oberbürgermeister 

0614/18 
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 3.2. Dringliche Informationsaufforderung - Insolvenz von Rot-

Weiß Erfurt - Auswirkungen auf den städtischen Haushalt 

und vertragliche Beziehungen zwischen der Stadt und 

dem FC Rot-Weiß Erfurt 

BE: Antragsteller Herr Panse, Fraktion CDU 

hinzugezogen: Beigeordnete für Umwelt, Kultur und 

Sport 

0616/18 

   

 3.3. Dringliche Informationsaufforderung - Schreiben IGS 

BE: Antragsteller Herr Stassny, Fraktion FREIE WÄH-

LER/FDP/PIRATEN 

hinzugezogen: 

Beigeordneter für Bürgerservice, Sicherheit und Wirt-

schaft 

0621/18 

   

 4. Verweisungen von Anfragen des Stadtrates vom 

07.03.2018 

 

   

 4.1. Parteineutrale Berichterstattung im  Amtsblatt 

BE: Fragesteller Herr Hose, Fraktion CDU 

hinzugezogen: 

Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister 

0471/18 

   

 5. Informationen  

   

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung  und Begrüßung  

   

In Vertretung des Oberbürgermeisters eröffnete die Bürgermeisterin und Beigeordnete für 

Soziales, Bildung und Kultur, Frau Thierbach, die öffentliche Sitzung des Hauptausschus-

ses. Sie stellte die form- und fristgemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. Wei-

terhin begrüßte sie die Anwesenden Gäste. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Zusätzlich wurden unter TOP 3. - Dringliche Angelegenheiten - folgende Drucksachen ein-

stimmig aufgenommen:  

 

Drucksache 0614/18 Dringliche Informationsaufforderung - Insolvenz RWE 
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Drucksache 0616/18 Dringliche Informationsaufforderung - Insolvenz von Rot-

Weiß Erfurt - Auswirkungen auf den städtischen Haushalt und 

vertragliche Beziehungen zwischen der Stadt und dem FC Rot-

Weiß Erfurt 

 

 Auf Nachfrage von Herrn Warnecke, Fraktionsvorsitzender der 

Fraktion SPD, und auf Grund der vorliegenden Stellungnah-

men bestätigte Frau Thierbach, Bürgermeisterin und Beige-

ordnete für Soziales, Bildung und Jugend, die Behandlung der 

Drucksache im öffentlichen sowie im nicht öffentlichen Teil 

der heutigen Sitzung. 

 

Drucksache 0621/18 Dringliche Informationsaufforderung - Schreiben IGS. 

 

Der Fraktionsvorsitzende der Fraktion CDU, Herr Panse, bat den Tagesordnungspunkt 4.1., 

Drucksache 0471/18, Parteineutrale Berichterstattung im Amtsblatt, zu vertagen und in 

Anwesenheit des Oberbürgermeisters zu beraten. 

 

Zur geänderten Tagesordnung erfolgte kein Widerspruch. 

 

 

 3. Dringliche Angelegenheiten  

   

Nach kurzer Lesezeit erfolgte die Behandlung der dringlichen Angelegenheiten. 

 

 

 3.1. Dringliche Informationsaufforderung - Insolvenz RWE 

BE: Antragsteller Herr Stassny, Fraktion FREIE WÄH-

LER/FDP/PIRATEN 

hinzugezogen: Oberbürgermeister 

0614/18 

   

Aus der vorliegenden Stellungnahme der Verwaltung ergaben sich für den Antragsteller, 

Herr Stassny, Fraktionsvorsitzender der Fraktion FREIE WÄHLER/FDP/PIRATEN, weitere Fra-

gen, die er schriftlich nachreichen wird. Er bat den Tagesordnungspunkt zu vertagen und in 

Anwesenheit des Oberbürgermeisters zu beraten. 

 

 

vertagt  
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 3.2. Dringliche Informationsaufforderung - Insolvenz von Rot-

Weiß Erfurt - Auswirkungen auf den städtischen Haushalt 

und vertragliche Beziehungen zwischen der Stadt und 

dem FC Rot-Weiß Erfurt 

BE: Antragsteller Herr Panse, Fraktion CDU 

hinzugezogen: Beigeordnete für Umwelt, Kultur und Sport 

0616/18 

   

Auf die Behandlung der öffentlichen Stellungnahme der Verwaltung wurde von Frau Thier-

bach, Bürgermeisterin und Beigeordnete für Soziales, Bildung und Jugend, einleitend ver-

wiesen. 

 

Herr Panse, Fraktionsvorsitzender der Fraktion CDU, äußerte sich zu den aus seiner Sicht 

vorliegenden widersprüchlichen Aussagen bezüglich der Kontaktsuche und -aufnahme mit 

dem Verein, zum weiteren Verfahren bei noch stattfindenden Heimspielen, zu den Zah-

lungsmodalitäten, zu der Arena Erfurt GmbH sowie zur weiteren Entwicklung nach dem 

Saisonende. 

 

Frau Thierbach verwies auf das von der Verwaltung initiierte Gespräch am morgigen Tag, 

wo genau dies thematisiert wird. Der Verein ist nicht an die Stadt herangetreten, die In-

formationen werden aus den Presseveröffentlichungen entnommen. Regelmäßige Bericht-

erstattungen erfolgen im Ausschuss für Finanzen, Liegenschaften, Rechnungsprüfung und 

Vergaben. 

 

Zu den bestehenden vertraglichen Vereinbarungen und deren Umsetzung im Insolvenzver-

fahren ging Herr Hilge, Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaf-

ten, ein. 

 

Frau Hoyer, Beigeordnete für Umwelt, Kultur und Sport, bestätigte die von Herrn Hilge ge-

tätigten Äußerungen und informierte über eine diesbezüglich gestern stattgefundene ver-

waltungsinterne Zusammenkunft mit dem Rechtsamt. 

 

An der sich anschließenden Diskussion nahmen teilweise mehrmals Herr Panse, Frau 

Thierbach, Herr Prof. Dr. Thumfart, Fraktionsvorsitzender der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE 

GRÜNEN, Frau Hoyer, Herr Stassny, Fraktionsvorsitzender der Fraktion FREIE WÄH-

LER/FDP/PIRATEN, Frau Dr. Faber-Steinfeld, Fraktion SPD, teil. 

 

Im Ergebnis der Diskussion schlug Frau Thierbach die Vertagung zur nächsten Sitzung vor. 

Es finden viele Gespräche auf den unterschiedlichsten Arbeitsebenen statt. Ein neuer Sach-

standsbericht erfolgt am 17.04.2018. Weitere Fragen der Fraktionen sollten über den Be-

reich Oberbürgermeister eingereicht werden. 

 

WV: 17.04.2018 

 

 

vertagt  
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 3.3. Dringliche Informationsaufforderung - Schreiben IGS 

BE: Antragsteller Herr Stassny, Fraktion FREIE WÄH-

LER/FDP/PIRATEN 

hinzugezogen: 

Beigeordneter für Bürgerservice, Sicherheit und Wirt-

schaft 

0621/18 

   

Herr Linnert, Beigeordneter für Bürgerservice, Sicherheit und Wirtschaft, machte Ausfüh-

rungen zum übertragenen Wirkungskreis, den "tausenden Gewerbeanmeldungen" und zur 

Behandlung der Drucksache 0582/18, Sicherheit im Umfeld der IGS Erfurt-Johannesplatz, in 

der nächsten Sitzung des zuständigen Ausschusses für öffentliche Ordnung, Sicherheit und 

Ortsteile am 10.04.2018. 

 

Frau Thierbach, Bürgermeisterin und Beigeordnete für Soziales, Bildung und Jugend, in-

formierte über erste Überlegungen. 

 

Die Redebeiträge von Herrn Bärwolff, Fraktionsvorsitzender der Fraktion DIE LINKE., und 

Herrn Dr. Warweg, Fraktion SPD, zu möglichen Auswirkungen in B-Plänen sowie von Frau 

Dr. Faber-Steinfeld, Fraktion SPD, zur Ausschusszuständigkeit wurden zur Kenntnis ge-

nommen. 

 

Im Auftrag des Antragstellers begründete Herr Poloczek-Becher, Fraktion FREIE WÄH-

LER/FDP/PIRATEN, die heutige Einbringung in den Hauptausschuss und bestätigte, dass die 

fachliche Diskussion im Ausschuss für öffentliche Ordnung, Sicherheit und Ortsteile mit 

der Drucksache 0582/18 stattfindet. 

 

 

zur Kenntnis genommen  

 

 

 4. Verweisungen von Anfragen des Stadtrates vom 

07.03.2018 

 

   

 

 4.1. Parteineutrale Berichterstattung im  Amtsblatt 

BE: Fragesteller Herr Hose, Fraktion CDU 

hinzugezogen: 

Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister 

0471/18 

   

siehe Tagesordnungspunkt 2. 

 

 

vertagt  
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 5. Informationen  

   

Informationen lagen nicht vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. T. Thierbach gez. xxxxx 

Bürgermeisterin und Beigeordnete  Schriftführer/in 

für Soziales, Bildung und Jugend 
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